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Cinzia Vincenzetti

Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  13  del  14/07/2011 

NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI - LEGGE N. 287/1951  

L'anno duemilaundici  , il giorno quattordici   del mese di  luglio , nella Residenza Municipale – 
Palazzo Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in prima convocazione. 
Presiede la seduta il dott.  Paolo Russomanno . -  Presidente -, svolge le funzioni di Segretario il dott. 
Ruggiero Ruggero – Vice Segretario Comunale -.
Alle ore 21:15  il   Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti  i seguenti 
consiglieri:

CECCHINI PIERO P GALLI SEVERINO P

RUSSOMANNO PAOLO P TONTI TIZIANO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

RUGGERI CARLOTTA P CARLI MAURIZIO

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO P

ERCOLESSI LUCA MARIA P CECCHINI MARCO P

SABATTINI LAURA P CASANTI FILIPPO P

ARDUINI ALESSANDRO P LATTANZIO GIUSEPPE P

DEL PRETE ENRICO P

PRESENTI N  16 

Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, 
aperta e  pubblica.
Si dà atto che all'inizio della seduta erano presenti gli assessori:  UBALDUCCI GIOVANNA, BONDI 
ALESSANDRO, CIBELLI LEO, SANCHI ANNA MARIA, GALVANI GIAMPIERO  .
Sono nominati scrutatori: ERCOLESSI LUCA M., DEL PRETE ENRICO, DEL CORSO PIERAMGELO.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l'allegata proposta di delibera n.  10    (proponente: Vice Sindaco)   predisposta in 
data  05/07/2011  dalla Dirigente dott.ssa  Silena Cingolani ;

         Relaziona il Vice Sindaco, il cui intervento è depositato agli atti  della Segreteria 
Generale;

         Riscontrato  l'esito  favorevole  espresso  all'unanimità  per  alzata  di  mano  dali 
componenti il Consiglio Comunale;    
      

D E L I B E R A

1. – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n. 10

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera; 

Riscontrato  il  voto  favorevole  espresso  dalla  maggioranza  dei  componenti  il 
Consiglio Comunale; 

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

 
PROPOSTA 

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

N.   10   del  05/07/2011  

IL  CONSIGLIO COMUNALE

Atteso che a seguito delle recenti elezioni amministrative per l'elezione diretta 
del Sindaco e del Consiglio comunale occorre provvedere alla nomina della 
Commissione comunale preposta alla formazione dell'Albo dei Giudici Popolari 
di Corte d'Assise e di Corte d'Assise e d'Appello;

Premesso che:

− con Legge 10 Aprile  1951,  n.287 e  successive  modificazioni  si  è  provveduto al 
riordinamento dei giudizi d' Assise;

− a norma degli articoli 3 e 4 della Legge medesima è stata definita la composizione 
delle Corti, di cui fanno parte i Giudici Popolari;

− la Legge sopra citata ha stabilito  la costituzione di Albi dei Giudici  Popolari di 
Corte  d'Assise  e  di  Corte  d'  Assise  e d'Appello,  da aggiornarsi  ogni  due anni  a 
partire dal 1953;

− i cittadini che possiedono i requisiti di legge che non sono già iscritti negli Albi dei 
Giudici Popolari possono presentare domanda per l'iscrizione in tali Albi;

− l'iscrizione all'Albo è permanente e gli aggiornamenti  sono effettuati  ogni 2 anni 
(anni dispari) e la domanda deve essere presentata al Comune di residenza  a partire 
dall'1 Aprile fino al 31 Luglio;

− per  il  corrente  anno  2011  l'ufficio  elettorale  competente  ha  provveduto 
all'espletamento  dei  compiti  per  consentire  l'aggiornamento  degli  Albi  sopra 
menzionati;

Visto  l’art.  13 della  Legge n.287 del  10 Aprile  1951 sulla  formazione  sugli 
elenchi comunali dei Giudici Popolari che testualmente si riporta:
“In ogni Comune della Repubblica sono formati, a cura di una Commissione composta  
del  Sindaco o di  un suo rappresentante  e  di  due Consiglieri  comunali,  due distinti  
elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati  
rispettivamente negli articoli 9 e 10 della presente Legge per l'esercizio delle funzioni  
di Giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d'Assise e d' Appello. Qualora  
l'Amministrazione comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una Commissione  
composta dal Commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati  
dal Presidente del Tribunale.”;

Considerato che  in  data  15/16  maggio  2011 si  sono svolte  le  consultazioni 
amministrative  per  l'elezione  diretta  del  Sindaco  e  per  il  rinnovo  del  Consiglio 
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Comunale e che la proclamazione degli eletti è intervenuta in data 31 maggio 2011 , a 
seguito del relativo ballottaggio;

Precisato che in data 15 giugno 2011 il Consiglio Comunale ha proceduto alla 
convalida degli eletti e agli adempimenti previsti per la prima convocazione dell'organo 
neo-eletto;

Ritenuto di dover provvedere al rinnovo  della Commissione incaricata di stilare 
gli elenchi ed adempiere alle conseguenti incombenze;

Visti  gli allegati pareri richiesti ed espressi sulla proposta di deliberazione dai 
Responsabili  dei  Servizi  competenti,  ai  sensi  dell'art.  49,  comma  1,  del  D.Lgs. 
18-8-2000, n. 267;

Preso atto della  proposta  del  Sindaco,  accolta  all’unanimità,  di  nominare  un 
componente di maggioranza ed uno di opposizione e di procedere con votazione palese;

Preso atto, che è stato designato il Consigliere comunale Sig.ra Ruggeri Carlotta 
per la maggioranza, e il Consigliere comunale Sig. Cecchini Marco per tutti i gruppi 
facenti parte dell'opposizione, la condivisione raggiunta sulla proposta quale esponente 
delle opposizioni; 

DE L I B E R A

a) di nominare membri della Commissione per la formazione degli elenchi integrativi 
comunali dei Giudici Popolari i seguenti Consiglieri comunali:

1) Sig.ra Ruggeri Carlotta;

2) Sig. Cecchini Marco;

b) di dare atto che la Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici 
popolari è composta da:

− Sindaco o da un suo rappresentante che la presiede;

− dal Consigliere Sig.ra Ruggeri Carlotta in rappresentanza della maggioranza 
consiliare;

− dal Consigliere Sig. Cecchini Marco in rappresentanza delle opposizioni 
consiliari;

c) di trasmettere il presente atto all'ufficio elettorale competente affinché proceda negli 
adempimenti di legge;

Inoltre,  stante  la  necessità  e  l'urgenza  di  procedere,  con  ulteriore  e  separata 
votazione palese  ;
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DELIBERA 

di dichiarare il  presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.  134, 
comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267
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